Приложение к Решению Есаульского сельского Совета депутатов 
от «15»  апреля 2025 г. № 3-2
ОТЧЕТ  
Главы Есаульского сельсовета Березовского района о результатах своей деятельности, деятельности администрации поселения за 2024 год и перспективах развития на 2025 год.
Добрый день, уважаемые жители сельсовета, руководители предприятий, депутаты и гости!

        Подводя итоги прошедшего года, предлагаю Вашему вниманию отчёт о проделанной работе по социально-экономическому развитию муниципального образования Есаульский сельсовет в 2024 году и перспективах развития на 2025 год.
        Основной целью деятельности администрации Есаульского сельсовета является повышение уровня и улучшение качества жизни жителей нашего сельсовета. 

      Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории сельсовета;  освещение улиц; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации сельсовета, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой сельсовета и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
     В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета депутатов используется официальный сайт администрации Есаульского сельсовета, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, а также многое другое. Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления Есаульского сельсовета и принимаемых ими решениях.
За прошедший год принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

 В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период  администрацией Есаульского сельсовета принято 641 постановлений  и 216 распоряжений по личному составу и основной деятельности,   подготовлено и представлено на рассмотрение Есаульского сельского Совета депутатов 38 проектов решений, проведено 11 сессий Есаульского сельского Совета депутатов. 
  За отчетный период администрацией принято 510 постановлений по адресации граждан, зарегистрировано 2 262 входящей корреспонденции, 1 210 исходящей информации, выдано  689 выписок из похозяйственных книг.
            В 2024 году из прокуратуры Березовского района поступило 93 обращений в форме (требований, представлений, протестов, запросов информации). На поступившие документы предоставлены письменные ответы в установленный законом срок.
            За отчетный период 2024 года в административную комиссию поступило 40 административных материалов, по которым составлено 13 протоколов об административном правонарушении и назначены административные штрафы на сумму 25 500 руб., вынесено 27  решений об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении.
           Также, с целью информирования населения, администрацией издается газета «Вестник Есаульского сельсовета».  За 2024 год выпущено 24 номера , в которых были обнародованы нормативно-правовые акты, принятые Есаульским сельским Советом депутатов, администрацией Есаульского сельсовета. 

         Администрацией Есаульского сельсовета ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета, в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 1 257 человека, в том числе, призывников 64 чел. За 2024 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины, не имелось.
Бюджет.

    Администрацией на постоянной основе исполнялся ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения:

· осуществлялась деятельность, направленная на увеличение доходной части бюджета, на усиление контроля за эффективным расходованием бюджетных средств,

· проводилась работа для обеспечения полноты поступлений в бюджет от налоговых перечислений: земельного налога, арендных платежей за арендуемое муниципальное имущество. Проводился анализ и контроль за своевременностью платежей.

      Реализация бюджетной политики в 2024 году осуществлялась исходя из целей и задач, стоящих перед органами местного самоуправления сельского поселения и направленных на улучшения качества жизни населения.

      Одним из основных направлений работы администрации является формирование проекта бюджета Есаульского сельсовета, исполнение бюджета сельского поселения и предоставление в Есаульский сельский Совет депутатов для утверждения проекта бюджета и годового отчета об исполнении бюджета.

      Решением Есаульского сельского Совета депутатов от 24.12.2024 г. № 11-1 утвержден бюджет Есаульского сельсовета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов.
    Расчет прогноза доходов бюджета на 2024 год произведен исходя из прогноза социально-экономического развития Березовского района и социально-экономического развития поселения. В прогнозе учтены изменения налогового и бюджетного законодательства.  

    В 2024 году бюджет Есаульского сельсовета пополнился налоговыми и неналоговыми доходами на общую сумму в 37 419,92 тыс. рублей, что свидетельствует о значительном росте – на 9,4 % по сравнению с 2024 годом. Собственные средства формируются из налоговых поступлений (земельный налог –27 026,00 тыс.руб., налог на имущество – 2 300,00 тыс.руб. единый сельхозналог- 744,00 тыс.руб.).
     Формирование расходов бюджета осуществлялось в соответствии с расходными обязательствами муниципального образования, требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, и базируется на единых методологических основах, нормативах минимальной бюджетной обеспеченности, что обеспечивает эффективное использование средств, и исключает возможность нецелевого расходование средств.

    Средства бюджета Есаульского сельсовета направлены на долевое финансирование комплекса мероприятий по основным направлениям социально-экономического развития территории с целью повышения качества и уровня жизни населения, а именно благоустройство территории, обеспечение пожарной безопасности, социальная культура и спорт, модернизация и реконструкция коммунального хозяйства.

Благоустройство.
    Организация благоустройства территории Есаульского сельсовета является одним из основных полномочий администрации.
    В 2024 году проведен комплекс мероприятий по содержанию территории поселения. Благоустройство территории было направлено на обеспечение и повышение качества уровня жизни граждан, привлекательности территории, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории. 

     Повышение уровня и качества жизни населения – одна из приоритетных задач органов местного самоуправления.

     Решение вопросов по благоустройству на территории в отчетном периоде решалось за счёт финансирования работ и мероприятий из краевого и местного бюджетов. 

      Сети улиц и дорог, как административного центра, так и отдельных населенных пунктов требует реконструкции, капитального ремонта и строительства новых. 
       Ежегодно   в бюджете Есаульского сельсовета формируется дорожный фонд, средства которого направляются на ремонт и содержание дорог, обеспечения безопасности дорожного движения улично-дорожной сети Есаульского сельсовета. 

        Протяженность дорог Есаульского сельсовета составляет 98,6 км. из них с твердым покрытием 47 км. В связи с изменениями границ МО Есаульский сельсовет, согласно принятому в 2019 году Генеральному плану территории МО Есаульский сельсовет, количество и протяженность дорог увеличилось. Ведется работа по актуализации реестра улично-дорожной сети МО Есаульский сельсовет. 
         Средств местного бюджета на содержание и ремонт всех муниципальных дорог недостаточно. Для решения вопроса финансирования администрация активно участвует в государственной программе Красноярского края «Развитие транспортной системы» на выделение субсидий из краевого бюджета.
          В 2024 году на поддержание и обновление дорожной сети местного значения было направлено около 19 млн. руб. Дорожное хозяйство, аккумулирующее средства дорожных фондов, получило весомую долю бюджетных ассигнований, составив 26 % от общего объема расходов за отчетный период. 
          Средства дорожного фонда использованы на работы (услуги):
- грейдирование и подсыпка дорог населенных пунктов МО Есаульский сельсовет, мероприятия по зимнему содержанию дорог, заключен контракт с АО «КрайДЭО» и ООО ТК «КрасСпецАвто»; 
- выполнение работ по подсыпке проездов, перекрестков, поворотов в населенных пунктах МО «Есаульский сельсовет» Березовского района Красноярского края;
- выполнение работ по очистке от снега и льда тротуара вблизи образовательных учреждений;
- выполнение работ с использованием собственной техники по восстановлению профиля щебеночных, гравийных, грунтовых уличных дорог с добавлением материалов на земельных участках: мкр. ЕсауловоСити ул. Удачная, земельный участок с кадастровым номером 24:04:0305001:4924 по адресу: мкр-н «ЕсауловоСити» ул. Ляминар, земельный участок с кадастровым номером 24:04:0305001:5778,5779 по адресу: мкр-н «Удачный», ул. Удачная,  земельный участок с кадастровым номером 24:04:6401003:873 по адресу: с. Есаулово, ул. 3-я Линейная, земельный участок с кадастровым номером 24:04:6401003:873 по адресу: с. Есаулово, ул. 2-я Линейная, ул. Весенняя, ул. Молодежная, ул. Казачья, пер. Радужный с. Есаулово, земельный участок с кадастровым номером 24:04:6408001:724 по адресу: ул. Новогодняя, п. Ермолаевский Затон;
- выполнение комплекса работ по устранению дефектов асфальтобетонных покрытий без разломки старого покрытия струйно-инъекционным методом в с. Есаулово, д. Ермолаево, п. Есауловка, п. Ермолаевский Затон Березовского района Красноярского края;
- устранение дефектов асфальтобетонных покрытий без разломки старого покрытия струйно-инъекционным методом на участках уличных дорог;
- для обеспечения безопасности дорожного движения на территории МО Есаульский сельсовет нанесена дорожная разметка на улично-дорожной сети, восстановлены дорожные знаки, изготовлены и установлены дорожные знаки, осуществлялась откачка талой воды с ливневых канализаций, ремонт ливневых канализаций, выполнены работы по ограждению электроопоры в рамках безопасности дорожного движения по адресу: Красноярский край, Березовский район, с. Есаулово, ул. Клубная, 4., проведены ремонтные работы на колодце, расположенном по адресу: Красноярский край, Березовский район, село Есаулово, улица Просвещения, дом 61; приобретены строительные материалы для текущего ремонта сооружения - пешеходного моста через р. Есауловка, расположенного по адресу: Красноярский край, Березовский район, Есаульский сельсовет, в районе ул. Мира д. Терентьево.
          В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Дороги Красноярья» государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы» Министерство транспорта Красноярского края и Администрация Есаульского сельсовета в феврале месяце 2024 года заключили Соглашение о предоставлении субсидии из краевого бюджета бюджету Есаульского сельсовета Березовского района Красноярского края на ремонт дорог местного значения за счет средств дорожного фонда Красноярского края более 10 млн. руб. 

        В соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» были проведены электронные аукционы для определения подрядчиков, с которыми заключены муниципальные контракты на проведение ремонтных работ автомобильных дорог общего пользования местного значения.

       Перечень объектов, на которых выполнены работы:

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по улице Трактовая, с. Есаулово, Берёзовский район, Красноярский край;
- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального образования Есаульский сельсовет, Берёзовский район, Красноярский край (с. Есаулово, ул. Кирова; п. Ермолаевский Затон, ул. Первомайская, ул. Октябрьская);
- текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения: ул. Туполева от дома 25 до дома 28 и ул. Первомайская от дома 1 В до дома 10, муниципальное образование Есаульский сельсовет, Берёзовский район, Красноярский край;

- текущий ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Туполева от дома 2 до дома 25, с. Есаулово, Берёзовский район.

      В целях обеспечения высокого качества работ, выполненных в рамках бюджетных ассигнований, были проведены испытания по вырубке асфальтобетонного покрытия на указанных объектах.
      В 2024 году был реализован комплекс мероприятий, направленных на оптимизацию экологической ситуации и повышение уровня благоустройства территории: 

- выполнение работ по установке уличных тренажеров вблизи образовательного учреждения, расположенного по адресу: Красноярский край, Березовский район, с. Есаулово, ул. Просвещения, 2;
- выполнение работ по текущему ремонту комплексной площадки для подвижных игр по адресу Ермолаевский Затон ул. Полевая, 5 Березовского района Красноярского края;

- выполнение работ по демонтажу старого забора Аллеи Славы и благоустройство земельного участка с кадастровым номером  24:04:6401003:1029 с. Есаулово Березовского района Красноярского края;

-  выполнение работ по благоустройству Аллеи Славы (асфальтирование) на земельном участке с кадастровым номером № 24:04:6401003:1029 в рамках краевой программы ППМИ;
- выполнение работ по устройству мусорных площадок на территории кладбища с. Есаулово Березовский район Красноярский край;

- выполнение работ по уборке мусора, скосу травы, очистке от снега остановок общественного транспорта, памятников защитникам Отечества и детских площадок.
       Проведены рейды по выявлению несанкционированных мест размещения отходов, наведению порядка, пресечению незаконной вырубки зеленых насаждений, соблюдения Правил благоустройства и санитарного содержания территории Есаульского сельсовета. Для ликвидации несанкционированных свалок привлекалась специальная техника. Работы по ликвидации несанкционированных свалок проводились за счет средств местного бюджета. 

       В целях поддержания санитарного благополучия населённых пунктов была организована систематическая утилизация твёрдых бытовых отходов.

      Был заключён договор с региональным оператором ООО «РостТех», который предоставляет услуги по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. Общий объём вывезенных твёрдых коммунальных отходов составил 200 кубических метров. Мусор регулярно вывозился из частного сектора, общественных мест и мест захоронения.

       В структуре совокупных бюджетных расходов доля затрат на благоустройство составила 15,74%.     
       В отчётном периоде в рамках проведения субботников были реализованы мероприятия по благоустройству территорий муниципального образования Есаульский сельсовет Берёзовского района Красноярского края. Администрация обеспечила приобретение материально-технических ресурсов и инвентаря для выполнения указанных работ.

       В субботниках приняли участие работники администрации, представители учреждений культуры и образования, депутаты, индивидуальные предприниматели, а также сотрудники иных организаций и местные жители.

       На территории сельсовета действуют Правила благоустройства, которые определяют обязанности и ответственность юридических и физических лиц по вопросам поддержания чистоты и порядка на территории поселения. Принимались меры со стороны администрации и соответствующих служб, так как еще существует масса проблем в этом вопросе: на улицах населенных пунктов жителями захламлены придомовые территории.

      Останавливаясь на санитарном порядке:

-        необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью. 

-       необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельсовета: не бросать мусор, бутылки, пакеты и т.п. 

      На протяжении 2024 года в рамках межведомственного взаимодействия с судебными-приставами и уголовно-исполнительной инспекцией Березовского района привлекались лица, которым назначено наказание в виде обязательных работ, к работам по благоустройству территории населенных пунктов (кошение газонов, травы, сгребание скошенной травы, очистка газонов от опавших сучьев, листвы, побелка деревьев и т.д.)  
     При участии активных жителей, депутатов Есаульского сельского Совета депутатов, администрации Есаульского сельсовета проводились работы:

- регулярный покос сорной растительности и карантинных сорняков;
- поддержание в порядке и чистоте мест общественного пользования, памятников.
           Осуществлялась работа по спилу аварийных деревьев с целью безопасности для жителей. 
          Для комфортного передвижения населения по улицам в темное время суток выполнены работы по содержанию улично-дорожной сети населенных пунктов с. Есаулово, д. Терентьево, п. Ермолаевский Затон, д. Ермолаево, отработано более 50 заявок, поступивших от граждан сельсовета.  Проведены работы по строительству нового уличного освещения – ул. Меланж, ул. 1я Линейная, ул. 2я Линейная с. Есаулово; ул. Первомайская п. Ермолаевский Затон; ул. Титова, ул. Речная д. Терентьево.
         Одной из проблем благоустройства является снижение уровня общей культуры населения, что приводит к появлению несанкционированных свалок на территории поселения, к негативному отношению к объектам муниципальной собственности. Для решения данной проблемы необходимо продолжать проводить разъяснительную работу с населением, организовывать и проводить субботники.
Имущественные и земельные отношения.

          Муниципальное имущество создает материальную основу для реализации полномочий администрации и предоставления муниципальных услуг гражданам и организациям, вследствие чего вопросы формирования эффективного управления имуществом являются приоритетными.

          С целью разрешение и достижения поставленных целей в области земельно-имущественных отношений осуществляется комплекс мероприятий по  оптимизации состава муниципального имущества путем осуществления проверок его использования по назначению и сохранности, оценки эффективности использования, в целях изъятия излишнего или используемого не по целевому назначению и вовлечения его в хозяйственный оборот.         

         Проведены мероприятия, направленные на реализацию последовательной политики в области имущественных отношений:

- согласно установленному Гражданским кодексом порядку выявлен и поставлен на кадастровый учет 1 бесхозяйный объект;  

-  поставлены на кадастровый учет и включены в реестр муниципального имущества Есаульского сельсовета 3 дороги;

-  с целью повышения безопасности эксплуатации и эффективности содержания изготовлен паспорт автомобильной дороги по ул Удачная в мкр-не «ЕсауловоСити». Работа по паспортизации автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Есаульский сельсовет» будет продолжена в 2025 г.

 - проведена работа по стимулированию исполнения арендаторами своих обязательств по оплате платежей за аренду земельных участков;

- изменение вида разрешенного использования земельных участков, согласно принятому в 2019 году Генеральному плану территории МО Есаульский сельсовет;

- переданы в безвозмездное пользование СНТ 5 земельных участков;

- проведены аукционы на право заключения договора аренды 4 земельных участков, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Есаульский сельсовет;

- зарегистрировано в муниципальную собственность 29 земельных участков;

- масштабное проведение кадастровых работ по объектам недвижимости с целью увеличения количества объектов муниципальной собственности МО Есаульский сельсовет для участия поселения в федеральных, региональных и муниципальных целевых программах, в реализации приоритетных национальных проектов;

- передано в собственность граждан из муниципальной собственности в порядке приватизации 2 жилых помещения;

- признаны нуждающимися в жилых помещениях по договорам социального найма 2 семьи.
Администрацией Есаульского сельсовета в 2024 году был проведен конкурс по выбору управляющей организации многоквартирных домов (всего на территории Есаульского сельсовета 13 МКД), однако в связи с отсутствием заявок конкурс был признан несостоявшимся. Одной из причин отсутствия заявок на участие в конкурсе является небольшой тариф на содержание МКД. Заключен контракт на выполнение работ для экономически обоснованного тариф для управления многоквартирными домами. В настоящее время готовится конкурсная документация для объявления нового конкурса по отбору управляющей организации.  
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» и Федеральным законом от 30 апреля 2021 года № 119-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» администрацией муниципального образования Есаульский сельсовет Березовского района Красноярского края был проведён открытый конкурс на определение специализированной организации, оказывающей услуги по вопросам погребения и похоронного дела на территории муниципалитета. Конкурс признан несостоявшимся ввиду отсутствия заявок на участие.
         Согласно п.п. 1, 9 ст. 14 ЖК РФ к компетенции органов местного самоуправления в области жилищных отношений относится учет муниципального жилищного фонда и осуществление контроля над его использованием и сохранностью. Кроме того, к компетенции органов местного самоуправления относится определение порядка предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда.
       Маневренный фонд формируется из свободных жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности.
       В соответствии с решением Есаульского сельского Совета депутатов от 18 февраля 2021 года № 2-4 было утверждено «Положение о порядке формирования маневренного фонда и предоставления жилых помещений маневренного фонда муниципального образования Есаульского сельсовета». В маневренный фонд муниципального образования «Есаульский сельсовет» были включены два помещения, расположенные в п. Ермолаевский Затон. Ведется работа по оформлению маневренного фонда в с. Есаулово и д. Терентьево.
В соответствии с Законом Красноярского края от 13.06.2024 №7-2879 «О признании утратившим силу подпункта «а» пункта 1 статьи 1 Закона края от 15.10.2015 года № 9-3724 «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края» - организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, исключена из полномочий сельских поселений Красноярского края.
На основании данного Закона администрацией Есаульского сельсовета подготовлен и согласован Решением Есаульского сельского Совета депутатов перечень имущества, подлежащего перераспределению и передаче в муниципальную собственность Березовского муниципального района.  
Обеспечение пожарной безопасности.
       В 2024 году Есаульский сельсовет стоял на страже безопасности своих жителей, активно противодействуя угрозам природного и техногенного характера. На эти цели было направлено более 50 тысяч рублей из местного бюджета и свыше миллиона рублей из бюджета края.
       Тщательно разработанный план противопожарных мероприятий на 2024 год стал надежным щитом, оберегающим от огненной стихии. Его цель – максимально снизить риск чрезвычайных ситуаций, сохранить здоровье людей, уберечь окружающую среду и минимизировать материальные потери.
       В течение всего года велась неустанная работа по обеспечению противопожарной безопасности населения.
       Основные направления, получившие полную финансовую поддержку из краевого и местного бюджетов:
- Ежеквартальные проверки системы оповещения, чтобы в случае беды звуковой сигнал тревоги достиг каждого жителя Есаульского сельсовета.
- Изготовление и распространение памяток и брошюр, напоминающих о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Наглядная агитация, размещенная на стендах торговых точек, досках объявлений, на официальном сайте администрации и в социальных сетях, служила постоянным напоминанием о бдительности.
- Поддержание в порядке пожарных пирсов в п. Ермолаевский Затон, с. Есаулово и на р. Есауловка. Восстановлен пирс в п. Ермолаевский Затон и съезд к пирсу в с. Есаулово. Регулярная очистка пирсов от снега обеспечивала круглогодичный доступ к воде. 

      В 2024 году за счет средств краевого бюджета приобретено: рубильная машина (измельчитель веток) – 1 шт.; огнетушители ОП-8 – 38 шт. для зданий клубов;  триммер для скоса сухой растительности в местах общего пользования в СДК д. Терентьево; радиостанции «Аргут-55» - 3 шт. для ДПК; БОП (боевая одежда пожарного) в количестве 5 комплектов.
     Выполнены следующие работы, направленные на повышение противопожарной безопасности и предотвращение чрезвычайных ситуаций:
- В водонапорных башнях с. Есаулово и д. Ермолаево установлены специализированные приспособления, обеспечивающие пожарным автомобилям возможность оперативного забора воды в случае возгорания.
- Вокруг населенных пунктов Есаульского сельсовета обновлены и тщательно опаханы минерализованные защитные противопожарные полосы, создающие надежный барьер на пути огненной стихии.
- В устье реки Есауловка проведено чернение льда черноземом на протяжении 1,1 км. Эта мера призвана предотвратить образование ледовых заторов и потенциальные подтопления, угрожающие прибрежным территориям.
- На постоянной основе осуществлялась уборка сухой растительности и покос травы, минимизируя риск возникновения и распространения пожаров.
    Специалисты администрации осуществляли постоянный мониторинг территорий для предотвращения и обнаружения очагов возгорания сухой растительности и пожнивных остатков, выявляли виновных и применяли к ним меры административного воздействия.

       Совместно с сотрудниками МО МВД России «Березовский» проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Жилой сектор», направленное на повышение личной и общественной безопасности граждан, противодействие преступности и обеспечение правопорядка в жилом секторе, выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений в быту.

      Добровольная пожарная команда (ДПК) Есаульского сельсовета насчитывает 8 человек. Все добровольцы прошли обучение и зарегистрированы в сводном реестре добровольных пожарных Красноярского края.
       В 2024 году, благодаря участию в конкурсном отборе и выделенной субсидии из бюджета Красноярского края, а также при поддержке местного бюджета, был капитально отремонтирован пожарный автомобиль для ДПК в п. Ермолаевский Затон на общую сумму 842 000 рублей. Автомобиль получил новую жизнь: заменен двигатель, отремонтированы тормозная система, сцепление, рулевое управление, кардан и электрооборудование.

       На вооружении добровольной пожарной команды Есаульского сельсовета находится:

- с. Есаулово: 6 человек, пожарный автомобиль на базе ЗИЛ 130 АЦ-40 (130) 63Б 1990 года выпуска (емкость цистерны 2,0 м. куб.), трактор Белорус 82.1, мотопомпа, ранцевые огнетушители (4 ед.), БОП – 2 комплекта 2001 года выпуска и 5 комплектов 2024 года выпуска.

- п. Ермолаевский Затон: 2 человека, пожарный автомобиль на базе ЗИЛ 130 АЦ-40 (130) 63Б 1990 года выпуска (емкость цистерны 2,0 м. куб.), ранцевые огнетушители (2 ед.), БОП – 2 комплекта 2001 года выпуска.

         В весенне-летний период 2024 года ДПК активно участвовала в тушении ландшафтных пожаров, проявляя мужество и самоотверженность.

        В 2025 году администрация Есаульского сельсовета планирует направить 1 156 211 рублей из краевого бюджета и 513 269 рублей из местного бюджета на следующие мероприятия:

- «Чернение» льда в устье р. Есауловка.

- Содержание, ремонт и обустройство подъездов к источникам водоснабжения.

- Приобретение средств индивидуальной защиты для ДПК.

- Приобретение пожарно-технического вооружения для ДПК.

- Ремонт и обслуживание автоматических установок пожаротушения.

- Уход за минерализованными противопожарными полосами.

- Приобретение памяток по соблюдению мер пожарной безопасности.

- Окашивание обочин дорог на территории Есаульского сельсовета.

       Администрация также планирует подготовить необходимые документы для участия в конкурсном отборе в 2026 году на получение субсидии на строительство (реконструкцию) гаражного бокса для добровольной пожарной команды (ДПК) на территории с. Есаулово.

      В дальнейшем планируется участие в конкурсном отборе на развитие и укрепление материально-технической базы подразделений добровольной пожарной охраны для ДПК Есаульского сельсовета с целью получения субсидии на развитие и укрепление материально-технической базы общественных объединений пожарной охраны на территории муниципальных образований.

Жилищно-коммунальный комплекс.
Теплоснабжение в Есаульском сельсовете децентрализовано. Три котельные (с.Есаулово-2, Ермолаевский Затон–1) снабжают теплом и горячей водой отдельные группы жилых зданий и социальных объектов. Вид топлива во всех котельных – уголь.  Водоснабжение населения и социальных объектов осуществляет специализированное предприятие МУП «Водоресурс» Есаульского сельсовета Березовского района Красноярского края. 
Современное состояние объектов коммунальной инфраструктуры МО Есаульский сельсовет характеризуется высокой степенью износа основного и вспомогательного оборудования и требует реконструкции и капитального ремонта. Коммунальный комплекс ежегодно требует увеличения денежных средств для своего функционирования. 
           В 2024 году в рамках муниципальной программы по обеспечению бесперебойного функционирования системы водоснабжения было проведено техническое обслуживание и устранение аварийных ситуаций на объектах коммунальной инфраструктуры.

          В частности, были осуществлены следующие мероприятия:
- Восстановлена подача холодного водоснабжения и устранены последствия аварии по адресу: Красноярский край, Березовский район, село Есаулово, улица 30 лет Победы.
- Построено защитное сооружение на глубоководной скважине № 5-24, расположенной по адресу: Красноярский край, Березовский район, посёлок Ермолаевский Затон, улица Первомайская, дом 41А.
- Выполнен капитальный ремонт водопроводных сетей холодного водоснабжения по адресу: Красноярский край, Березовский район, село Есаулово, улица Молодёжная.
- Проведён текущий ремонт системы теплоснабжения здания Ермолаевского сельского дома культуры.
- Осуществлён ремонт системы отопления по адресу: Красноярский край, Березовский район, село Есаулово, улица Клубная, дом 4 (Есаульский СДК).
- Выполнены работы по проектированию внутренней системы отопления на объекте заказчика по адресу: Красноярский край, Березовский район, п. Ермолаевский Затон, ул. Первомайская, 1 (здание ДК Водник).

В рамках подготовки к отопительному сезону были проведены работы по промывке и опрессовке систем отопления зданий, находящихся в собственности муниципалитета.

Кроме того, было приобретено оборудование, необходимое для обеспечения бесперебойного холодного водоснабжения, а именно:

- оборудование для ремонта электрооборудования скважин в посёлке Ермолаевский Затон;

- оборудование «Система автоматического управления добычей воды из артезианской скважины» в деревне Ермолаево;

         -  оборудование для ремонта электрооборудования скважин в посёлке Ермолаевский Затон.

Также были созданы резервы материальных ресурсов, необходимые для ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с холодным водоснабжением.

Во исполнение муниципальной программы МО «Повышение качества жизни и прочие мероприятия на территории Есаульского сельсовета», администрацией выполнены мероприятия по текущему ремонту септика и уличного туалета дома культуры с. Есаулово; работы по текущему ремонту крыльца здания Ермолаевский СДК; приобретены строительные материалы для текущего ремонта и устройства водосточной системы крыши сельского клуба в д. Терентьево.
В рамках подпрограммы «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края», входящей в государственную программу Красноярского края «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности», администрацией Есаульского сельсовета был проведен капитальный ремонт водонапорной башни. Объект капитального ремонта расположен по адресу: Красноярский край, Березовский район, поселок Ермолаевский Затон, улица Первомайская, дом 41а, сооружение. Общая стоимость выполненных работ составила 3 935 980 рублей.

В 2024 году администрацией Есаульского сельсовета подана заявка на участие в отборе для предоставления субсидии бюджетам муниципальных образований  на финансирование расходов по капитальному ремонту, реконструкции находящихся в муниципальной собственности объектов коммунальной инфраструктуры, источников тепловой энергии и тепловых сетей, объектов электросетевого хозяйства и источников электрической энергии, а также на приобретение технологического оборудования, спецтехники для обеспечения функционирования систем теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод  в рамках подпрограммы «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований» на  следующие мероприятия:

-   Капитальный ремонт участков  сетей холодного водоснабжения п. Ермолаевский Затон:   участок 460 м. ул. Первомайская от ВК1 до ВК6,участок 342 м. ул. Молодёжная от ВК1 до ВК4 и от ВК1 до ВК8, участок 398 м. ул. Первомайская от ТК1 до ВК11;

-  Капитальный ремонт  участков сетей холодного водоснабжения с. Есаулово: участок 353 м. ул. Туполева от ТК1 до ТК11,  участок 480 м. ул. Кирова от ТК14 до ВК42, участок 345 м. ул. Юности от ТК2 до ул. Совхозная (перекресток),участок 256 м. ул. Ворошилова от ТК20 до ТК27, участок 242 м. ул. Просвещения с продолжением на ул. Совхозную от ВК30 до ВК35 и от ВК35 до ВК36.   

В случае если отбор будет пройден, вышеуказанные мероприятия позволят закончить капитальный ремонт всех существующих сетей холодного водоснабжения на территории поселения. 

         Доля расходов на жилищно-коммунальное хозяйство в общей структуре затрат в 2024 году составила 23,5 %.
         Для решения проблемы модернизации коммунальной инфраструктуры предлагается осуществить переход к централизованному комплексному долгосрочному планированию и системе долгосрочного тарифообразования. Для успешной реализации данного подхода необходимо участие в федеральных, региональных и муниципальных целевых программах, а также в приоритетных национальных проектах. Кроме того, требуется привлечение субсидий для проведения инженерных изысканий и подготовки (корректировки) проектно-сметной документации, предназначенной для строительства, реконструкции и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.
Социальная сфера. Культура и спорт.
     В самом сердце Есаульского сельсовета, словно три ярких огонька, сияют сельские дома культуры в Есаулово, Ермолаевском Затоне и Терентьево. Объединенные в МБУК «Централизованная клубная система Березовского района», они распахнуты для тех, кто жаждет творчества, культурного развития и душевного общения.

     Две библиотеки, в Есаулово и Ермолаево, – настоящие сокровищницы знаний и мудрости, где каждая страница – это путешествие в неизведанное. Свежие газеты и журналы, новые книги, словно звезды, вспыхивают на небосклоне читательского интереса, неустанно повышая уровень образованности и культуры.

     Для организации содержательного досуга, для удовлетворения самых разнообразных интересов жителей, муниципальным казенным учреждением «ОДАЕС» разработан и утвержден план культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Этот план – не просто список событий, а живая нить, связывающая поколения, воспитывающая дух и пропагандирующая здоровый образ жизни, наполняя каждый миг радостью и смыслом.
В I квартале 2024 г. (январь, февраль, март) прошли следующие мероприятия:

- открытие объекта в рамках ППМИ -2023 в п. Ермолаевский Затон - «Ремонт сельского дома культуры «Водник»

- во всех сельских домах культуры Есаульского сельсовета в феврале и марте прошли совместные праздничные концерты к 23 Февраля «День защитника отечества» и 8 Марта «Международный женский день»;

- вручение благодарственных писем женщинам-волонтерам (СВО) на территории Есаульского сельсовета;

- матч по хоккею с шайбой среди команд с. Есаулово и Березовского района;

- спортивное мероприятие в рамках года Семьи «Хоккейный папа, мама, я!»

- поздравление всех коллективов на территории Есаульского сельсовета с 8 марта и 23 февраля;

- поздравительная акция в рамках празднования Дня работника культуры.

II квартал 2024 г. (апрель, май, июнь):

- поздравление всех тружеников тыла с 79 – летием Победы;

- организация полевой кухни в п. Ермолаевский Затон (покупка продуктов);

- мероприятия в рамках празднования Дня защиты детей;

- совместно с Есаульским СДК провели 17 Открытый межрайонный фестиваль-конкурс исполнителей частушки «Эх, Семеновна!» в рамках года Семьи.

III квартал 2024 г. (июль, август, сентябрь)

- на территории Есаульского сельсовета провели поздравительную акцию в рамках профессионального праздника – День работника торговли.

- поздравление первоклассников с Днём Знаний (собраны папки-подарки в количестве 78 штук); поздравление нуждающихся с началом нового учебного года - 22 шт;

- провели совместное мероприятие, посвященное 50-летнему юбилею Есаульского СДК – «Талантов золотая россыпь»

- поздравление всех ДОУ с Днем воспитателя и дошкольного работника;

IV квартал 2024 г. (октябрь, ноябрь, декабрь)

 - поздравление с днём пожилого человека всех детей войны, тружеников тыла и вдов участников ВОВ на территории Есаульского сельсовета.

- поздравление всех образовательных учреждений с Днем Учителя;

- в период новогодних праздников администрация Есаульского сельского поселения совместно с сотрудниками МБУК «Централизованная клубная система Березовского района» (Дома культуры на территории Есаульского сельсовета) провели детское новогоднее мероприятие «Елка Главы-2024» и поздравили одаренных детей новогодними подарками от главы.

   Все мероприятия в 2025 году будут проведены согласно Плану культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий муниципального казенного учреждения «ОДАЕС»

Программа поддержки местных инициатив (ППМИ).

        Особого внимания заслуживает Программа поддержки местных инициатив (ППМИ) – яркий луч надежды и преображения территории муниципального образования. Хочется выделить её отдельной главой в отчете Главы Есаульского сельсовета Березовского района, посвященном итогам деятельности за 2024 год и планам на 2025-й.

       30 ноября 2023 года в с. Есаулово состоялось итоговое собрание жителей, объединенных общей целью – участием в Программе поддержки местных инициатив (ППМИ – 2024 г.). Жители населенного пункта и члены близлежащих ДНТ приняли единогласное решение – представить на конкурс проект «Благоустройство Аллеи Славы в с. Есаулово», определили и сумму народного вклада, по 200 рублей с каждого двора, с целью реализовать проект стоимостью 2 350 000 рублей. Завершив все работы в срок, проект был принят комиссией, а торжественное открытие обновленной Аллеи Славы запланировано на апрель 2025 года – символ памяти и гордости, созданный общими усилиями.

       В конце 2024 года эстафету подхватила д. Терентьево. На итоговом собрании жители единодушно проголосовали за проект, призванный вдохнуть новую жизнь в сельский клуб, – «Ремонт сельского клуба д. Терентьево». Общая стоимость проекта составила 1 250 000 рублей, а минимальный взнос с каждого жителя старше 16 лет – 300 рублей. Впереди – кропотливая работа, но сердца жителей полны надежды и решимости преобразить свой клуб, сделав его центром культурной жизни деревни.

      Особое внимание заслуживает плодотворное взаимодействие администрации с жителями, организациями и индивидуальными предпринимателями. Глава администрации выразил искреннюю признательность каждому, кто вносит свой вклад в общее дело.

      Ведь именно в сотворчестве рождается благоприятная почва для конструктивного диалога между властью, бизнесом и гражданами, позволяя сообща достигать поставленных целей и преображать поселение, делая его лучше для всех.
Перспективы развития МО Есаульский сельсовета на 2025 год. 
       В преддверии 2025 года Есаульский сельсовет ставит перед собой амбициозные цели, направленные на процветание и благополучие его жителей. В фокусе внимания – укрепление финансовой базы, повышение качества жизни и преображение территории муниципального образования.
       В сфере экономики запланировано активное привлечение дополнительных доходов в бюджет, расширение налогооблагаемой базы и участие в региональных и федеральных программах для привлечения инвестиций. Особое внимание будет уделено сокращению недоимок по налоговым и неналоговым платежам, оптимизации бюджетных расходов и повышению эффективности использования муниципального имущества.

     Жилищно-коммунальное хозяйство станет приоритетным направлением работы. В частности, запланированы мероприятия по паспортизации объектов муниципальной собственности и постановке на учет земельных участков, включая улично-дорожную сеть. Будут продолжены работы по оформлению права собственности на объекты муниципального имущества и обеспечению пожарной безопасности.

     Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств местного бюджета станет важным шагом в улучшении транспортной доступности населенных пунктов. В 2025 году планируется провести ремонт дорог в с. Есаулово (ул. Ленина и ул. Просвещения) и п. Ермолаевский Затон (ул. Первомайская), грейдирование и отсыпка дорог по заявкам с учётом погодных условий.  
      Модернизация уличного освещения станет еще одним приоритетом. Планируется реализация мероприятий, направленных на содержание и реконструкцию уличного освещения, что позволит значительно сократить издержки и обеспечит энергосбережение. Новое уличное освещение появится в д. Терентьево (ул. Набережная, Сиреневый переулок, 2-я, 3-я и 4-я Полевая), с. Есаулово (ул. Просвещение, Октябрьская, Трактовая, Юности), п. Ермолаевский Затон (ул. Березовая, Озерная, Сосновая, Капитанская, Северный переулок) и микрорайоне Есаулово Сити (ул. Ляминор, Сольди, Манклер).

     Чистота и благоустройство территорий населенных пунктов – залог здоровья и хорошего настроения жителей. Администрация планирует активно заниматься уборкой территорий, обустройством и содержанием мест общего пользования и скверов. В 2025 году планируется участие в конкурсном отборе на благоустройство кладбища в п. Ермолаевский Затон на сумму 3 500 тысяч рублей, а также благоустройство 2-й части сквера Аллеи Славы в с. Есаулово.

      Будут проведены открытые конкурсы по выбору управляющей компании для управления многоквартирными домами и специализированной службы по вопросам похоронного дела.

      В рамках государственной программы Красноярского края «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» запланирован капитальный ремонт сетей холодного водоснабжения в с. Есаулово и д. Ермолаево.

     Администрация активно готовится к участию в федеральных, региональных и муниципальных целевых программах, в реализации приоритетных национальных проектов. Жители д. Терентьево совместно с администрацией планируют участвовать в государственной подпрограмме «Поддержка местных инициатив» с проектом «Ремонт сельского клуба деревни Терентьево» стоимостью 1 250 тысяч рублей.

     С целью повышения уровня вовлеченности населения в деятельность по благоустройству будет проведен тематический смотр-конкурс по благоустройству территорий, расположенных в границах муниципального образования Есаульский сельсовет.

     Все намеченные мероприятия будут выполняться с учетом финансовых возможностей.

     Анализируя итоги ушедшего года, признаю, что не всё задуманное удалось воплотить в жизнь. Однако нельзя не отметить значительные шаги, сделанные в 2024 году для будущего нашего поселения.

     Все достижения – результат совместной работы администрации и Совета депутатов! Но впереди еще много нерешенных задач, касающихся благоустройства территории, пополнения доходной части бюджета и эффективного расходования средств.

     Надеюсь на дальнейшее укрепление взаимосвязи между администрацией и жителями для успешного выполнения поставленных задач.

     В заключение хочу пожелать всем крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой, удачи и счастья детям и внукам! Спасибо за сотрудничество!
